
                                                       ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
 
Την Πέμπτης 18/3 η παρουσία των γιατρών στην είσοδο των επειγόντων περιστατικών του 
νοσοκομείου απέτρεψε την είσοδο των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ επιτρέποντας τη διέλευση μόνο των 
εξαιρετικά επειγόντων περιστατικών. Έτσι, πραγματοποιήθηκε ουσιαστικά το κλείσιμο της πρωινής 
εφημερίας, αφού τα ασθενοφόρα κατευθύνθηκαν σε άλλα νοσοκομεία και η κίνηση στα ιατρεία μας 
ήταν ελάχιστη. Στείλαμε ξεκάθαρο μήνυμα ότι έχουμε την αποφασιστικότητα να υπερασπιστούμε την 
κινητοποίησή μας και δείξαμε στους άνωθεν ότι δεν παίζουμε. Το ίδιο θα επαναλάβουμε και την 
Παρασκευή το πρωί. 
Καλούμε όλους τους συναδέλφους που δεν έχουν προβεί σε επίσχεση εργασίας να το πράξουν άμεσα. 
Είναι ο μόνος δρόμος αυτή τη στιγμή για να διεκδικήσουμε τα αυτονόητα και είναι αυτό ακριβώς που 
φοβούνται οι κρατούντες διότι ξέρουν ότι δεν υπάρχει τρόπος να αντιμετωπίσουν το κύμα των 
επισχέσεων. Ξεκαθαρίζουμε για να μην υπάρχει σύγχυση και παρεξηγήσεις ότι 
 

• ΟΛΟΙ οι συνάδελφοι (μόνιμοι επιμελητές, επικουρικοί και ειδικευόμενοι) έχουν δικαίωμα 
επίσχεσης 

• Η επίσχεση ΔΕΝ είναι απεργία (1). Επομένως δεν υποχρεούμεθα να τηρούμε προσωπικό 
ασφαλείας. Ως προσωπικό ασφαλούς λειτουργίας μπορούν να ορίζονται σε κάθε κλινική όσοι 
δεν συμμετέχουν στην επίσχεση (π.χ. Διευθυντής). Όπου δεν υπάρχουν, αποφασίζουν οι 
κινητοποιούμενοι ιατροί για το ποιός καλύπτει.  

• Η επίσχεση ΔΕΝ είναι απεργία (2). Δεν περικόπτεται ημερομίσθιο και δεν προσμετράται στο 
χρόνο για τη λήψη ειδικότητας (δεν υπηρετείται). 

• Ο ιατρός σε επίσχεση δεν οφείλει να βρίσκεται στο χώρο εργασίας. Ο νόμος δίνει τη 
δυνατότητα ακόμα και ανεύρεσης άλλης εργασίας όσο διαρκεί η επίσχεση. Υπενθυμίζουμε ότι 
ειδικά οι ειδικευόμενοι δεν οφείλουν να συμμετέχουν σε καμία δραστηριότητα των 
κλινικών τους. 

 
Για όλα τα παραπάνω υπάρχει νομική αιτιολόγηση διαθέσιμη ανά πάσα στιγμή στον καθένα. 
Επομένως οτιδήποτε άλλο λέγεται από διάφορους είναι νομικά αστήρικτο και έχει σκοπό να 
δημιουργήσει ανασφάλεια και κλίμα φόβου στους ιατρούς και ειδικά στους ειδικευόμενους. 
Υπενθυμίζουμε επίσης ότι τόσο η ΕΙΝΑΠ όσο και η ΟΕΝΓΕ καλύπτουν όλες τις κινητοποιήσεις μας 
συνδικαλιστικά. 
Τέλος για να μην πέφτουμε θύματα της κυβερνητικής προπαγάνδας, η Μαριλίζα είπε ότι θα πληρώσει 
Δεκέμβριο και κάποια άλλα υπόλοιπα του 2009. Το διαφημιζόμενο 10% που δε θα μας περικόψει, είναι 
επί του ήδη περικομμένου κονδυλίου για εφημερίες που είχαν εγκρίνει στον προϋπολογισμό, μιάς και 
το πρόγραμμα σταθερότητας ακολούθησε τον προϋπολογισμό. Το συνολικό ποσό εξακολουθεί να 
υπολείπεται περίπου 100 εκατομμύρια του αναγκαίου για το 2010. Φυσικά δεν έχει σταματήσει να 
δηλώνει σε όλους ότι το πρόγραμμα εφημεριών θέλει “εξορθολογισμό” δηλαδή πετσόκομμα. 
Επομένως ο αγώνας ΤΩΡΑ ξεκινάει και θα πρέπει όλοι να παλέψουμε για να προστατέψουμε τους 
εαυτούς μας, τις οικογένειές μας, τους ασθενείς και να περισώσουμε την αξιοπρέπειά μας.....     
 
 
                                                                      Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα Ιατρών ΝΕΕΣ 


